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Καβάλα, 20 Απριλίου 2015 
 
Πρός: Διευθυντή και Συµβούλους της πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης, διευθυντές των δηµοτικών σχολείων 
και νηπιαγωγείων. 
 
Θέµα: Πρόταση παρακολούθησης παράστασης θεάτρου σκιών και έκθεσης σπάνιων βιβλίων στο πλαίσιο 
του πολιτιστικού τριηµέρου «Μια ζωή παραµύθι» που διοργανώνει η οµάδα των Παραµυθάδων!  
 
 
1. Τι προτείνουµε! 
 
Στο τελευταίο δεκαήµερο του Μαϊου, θα πραγµατοποιήσουµε ένα τριήµερο εκδηλώσεων µε κύριο θέµα το 
παραµύθι. Για τα δηµοτικά σχολεία και νηπιαγωγεία προτείνουµε την ακόλουθη δράση στο πλαίσιο των 
εκπαιδευτικών προγραµµάτων της φιλαναγνωσίας και των πολιτιστικών δράσεων: 

1. Παράσταση θεάτρου σκιών από τον θίασο «Ο Θερσίτης» του Ανδρέα Δερµάτη. Πρόκειται για έναν από 
τους καλύτερους εν ζωή καραγκιοζοπαίχτες στην Ελλάδα αυτή τη στιγµή. Με έδρα την Αίγινα 
δραστηριοποιείται κυρίως στον τόπο του αλλά και στην Αθήνα. Θεωρούµε την περιοχή µας τυχερή που 
θα έχουµε την δυνατότητα να παρακολουθήσουµε τη δουλειά του.  

Η παράσταση θα διαρκεί µία µε µιάµιση ώρα και η τιµή του εισιτηρίου θα είναι 3.00 ευρώ. Οι παραστάσεις θα 
πραγµατοποιηθούν στο κινηµατοθέατρο Όσκαρ από την Δευτέρα 25 Μαϊου έως την Παρασκευή 29. Μετά από 
απαίτησή µας, ο καραγκιοζοπαίχτης, ανεβαίνει στην πόλη µας µε πλειάδα έργων προκειµένου να έχουµε την 
ευκαιρία της επιλογής. Πιο συγκεκριµένα: 

• Ο Καραγκιόζης και τα 88 εντάλµατα. 
• Τα ψέµατα του Καραγκιόζη. 
• Ο Καραγκιόζης και το αρχαίο πιθάρι. 
• Ο Καραγκιόζης Γραµµατικός. 
• Ο Καραγκιόζης φούρναρης. 
• Ο Καραγκιόζης Μάγος. 

Και για τα νηπιαγωγεία 
• Ο καραγκιόζης κι η κούνια 

Επίσης υπάρχει η δυνατότητα για µια οµιλία-συζήτηση πριν ή µετά την παράσταση µε τον καραγκιοζοπαίχτη 
σχετικά µε την ιστορία του θεάτρου σκιών, των ηρώων του, κλπ. Τέλος, τα παιδιά θα µπορούν να έχουν τη 
δυνατότητα να περάσουν πίσω από τον µπερντέ και να δούνε από κοντά τις φιγούρες και τα εργαλεία που 
χρησιµοποιούνται. 
 

2. Πριν ή µετά την παράσταση του θεάτρου σκιών, προτείνουµε να επισκεφτείτε την έκθεση µε σπάνια 
βιβλία παραµυθιών και µύθων του Αισώπου. Πρόκειται για βιβλία που έχουν εκδοθεί από το 1530 -80 
χρόνια δηλαδή µετά την ανακάλυψη της τυπογραφίας- µέχρι και τις αρχές του 20ου αιώνα. Η έκθεση 
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που θα φιλοξενηθεί στην Καπναποθήκη στην πλατεία καπνεργάτη, είναι µέρος µιας µεγάλης έκθεσης 
διδακτικών βιβλίων του συλλέκτη και δηµιουργού της «Κιβωτού Ελληνικής Παιδείας», Παύλου 
Μπαλογιάννη. Είναι η πρώτη φορά που θα ταξιδέψουν τα συγκεκριµένα βιβλία έξω από την 
Καλαµπάκα –εκεί ετοιµάζεται ο χώρος που θα φιλοξενεί το σύνολό της. Για την επίσκεψη στην έκθεση 
δεν υπάρχει εισιτήριο. 

3. Τέλος, κάτι που αφορά κυρίως τους εκπαιδευτικούς. Με αφορµή την προβολή της ταινίας-ντοκιµαντέρ 
«Πέρασα κι εγώ από εκεί κι είχα παπούτσια από χαρτί» του Βασίλη Λουλέ που θα προβληθεί στο 
πλαίσιο των εκδηλώσεών µας, θα πραγµατοποιηθεί και εργαστήρι µε τίτλο «Προφορική µαρτυρία και 
αφήγηση στο ντοκιµαντέρ». 

Το Εργαστήριο απευθύνεται σε ανήσυχους εκπαιδευτικούς κάθε βαθµίδας που θέλουν να εφοδιαστούν µε 
γνώσεις και µεθόδους χρήσιµες για τη δουλειά τους, σε ιστορικούς ερευνητές, σε παραµυθάδες και αφηγητές, 
σε µελετητές της προφορικής αφήγησης, σε ανθρώπους µε γενικότερα ενδιαφέροντα που θέλουν να γνωρίσουν 
το σύγχρονο ντοκιµαντέρ και τις αναζητήσεις του, καθώς και σε ανθρώπους του κινηµατογράφου 
(δηµιουργούς, τεχνικούς και ηθοποιούς) που θέλουν να διευρύνουν τις γνώσεις και την εµπειρία τους. 
ΔΕΝ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ προηγούµενη επαγγελµατική εµπειρία στο χώρο του κινηµατογράφου και των 
οπτικοακουστικών. 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ όµως όρεξη, αγάπη για το σινεµά, υποµονή και περιέργεια: τα βασικά υλικά για να κάνει κανείς 
κινηµατογράφο ή να βλέπει τις ταινίες µε δηµιουργικό τρόπο. 
Το εργαστήρι θα έχει διάρκεια 15 ώρες και θα πραγµατοποιηθεί το Σαββατοκύριακο 23 και 24 Μαϊου 2015 στο 
Ιµαρέτ. Το κόστος του θα εξαρτηθεί από τον αριθµό των συµµετεχόντων, το οποίο όµως δεν θα υπερβαίνει τα 
35 ευρώ. Για κρατήσεις και πρόθεση συµµετοχής µπορείτε να επικοινωνείτε στο 6946 816535 (Χρήστος 
Τσίρκας). 
Αναφορικά µε τον Βασίλη λουλέ, αξίζει να σηµειώσουµε ότι είναι σκηνοθέτης ταινιών µυθοπλασίας και 
ντοκιµαντέρ. Γεννήθηκε στα Τρίκαλα. Σπούδασε Ηλεκτρολόγος Μηχανικός στο Εθνικό Μετσόβειο 
Πολυτεχνείο και Κινηµατογράφο στην Αθήνα. Συνεργάστηκε για χρόνια µε την ΕΡΤ στο πρόγραµµα ταινιών 
µικρού µήκους «µικροφίλµ» και µε το Κινηµατογραφικό Αρχείο του Υπουργείου Εξωτερικών στην 
ταυτοποίηση και ταξινόµηση παλαιών κινηµατογραφικών επικαίρων. 
Οι ταινίες του τιµήθηκαν µε βραβεία, έλαβαν µέρος σε πολλά φεστιβάλ του εξωτερικού και 
χρησιµοποιούνται ως εκπαιδευτικό υλικό σε σχολές και Πανεπιστήµια. 
 
Φιλµογραφία: 
2014  Θηλειά / ντοκιµαντέρ 12’ 
2013  Πέρασα κι εγώ από κει κι είχα παπούτσια από χαρτί / ντοκ. 115’  
2012  Φιλιά εις τα παιδιά / ντοκ. 115’ 
2012  Στα ορεινά βοσκοτόπια / ντοκ. 60’ 
2005  Συναντήσεις µε τη µητέρα µου Λέλα Καραγιάννη / ντοκ. 29’ 
2000  Ένας λαµπερός ήλιος / µυθοπλασία 36’ 
1999  Ελευσίνα, ιστορίες στον απόηχο των µηχανών / ντοκ. 30’ 
1996  Μετέωρα-Πίνδος, οδοιπορικό / ντοκ. 93’  
1993  Ο Αµερικάνος / µυθοπλασία 39’ 
1990  Απών / µυθοπλασία 15’ 
 
 
2. Δηλώσεις συµµετοχών 
 
Λόγω του περιορισµένου χρόνου και προκειµένου να καταρτιστεί το πρόγραµµα των παραστάσεων θεάτρου 
σκιών, των επισκέψεων στην έκθεση και της παρακολούθησης του εργαστηρίου, παρακαλούµε όπως µας 
δηλώσετε συµµετοχή το αργότερο µέχρι τις 20 Μαϊου 2015.  
Τηλέφωνα επικοινωνίας:  
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Για το κινηµατογραφικό εργαστήρι : 6946 816535 (Χρήστος Τσίρκας) 
Για την παράσταση Θεάτρου Σκιών : 6974 333245 (Αρετή Τσιφλίδου) 
Για την επίσκεψη στην έκθεση : 6947 938757 (Αδελαϊδα Ράπτη) 
 
3. Ποιοι είµαστε 
 
Η Οµάδα Μελέτης, Διατήρησης και Διάδοσης του Λαϊκού Παραµυθιού και Παιχνιδιού «Οι Παραµυθάδες», 
είµαστε ένας σύλλογος µε ενεργή παρουσία στην πολιτιστική και κοινωνική ζωή της περιοχής µας –και όχι 
µόνο- τα τελευταία τέσσερα χρόνια.  
Ξεκινήσαµε ως παρέα µε σκοπό να διαδώσουµε την προφορική µας παράδοση και πλέον περισσότερα από 
πενήντα µέλη συνδράµουν και συµµετέχουν στις δράσεις µας.  
Στα τέσσερα χρόνια της ύπαρξής µας συµµετείχαµε ενεργά σε εκδηλώσεις που πραγµατοποίησαν το 
Δηµοτικό Περιφερειακό Θέατρο Καβάλας, η ΔΗΜΟΦΕΛΕΙΑ Καβάλας, η Δηµοτική Βιβλιοθήκη Καβάλας, 
το Ίδρυµα Χρονίων Παθήσεων Παράρτηµα Καβάλας, ο σύλλογος Βιβλιοπωλών Καβάλας, ο δήµος 
Καλαµπάκας, το υπουργείο Πολιτισµού. Δίνουµε το παρών µας σε φεστιβάλ, όπως το Wood Water Wild 
που διεξάγεται στο περιβαλλοντικό µονοπάτι της Παλιάς Καβάλας, της Πιέριας Κοιλάδας, το Junior 
Festival στη Λήµνο, το «Μέρες Cosmopolis» στην Καβάλα. 
Με παραµύθια της προφορικής µας παράδοσης επισκεπτόµαστε δηµοτικά σχολεία. Εκτός από την περιφέρεια 
της Καβάλας, έχουµε βρεθεί και σε σχολεία της Δράµας, Θεσσαλονίκης, Ορεστιάδας, Ξάνθης και 
Αλεξανδρούπολης. 
Έχουµε πραγµατοποιήσει περιοδεία σε τµήµατα ελληνικής γλώσσας σε πόλεις του Βελγίου (Άντερλεχτ, 
Λυέγη, Αµβέρσα), στο ευρωπαϊκό σχολείο των Βρυξελλών, καθώς και σε εκδήλωση της οµογένειας στο 
Μαασµέχελεν. Η επίσκεψή µας στο Βέλγιο λειτούργησε και διαφηµιστικά για την Καβάλα µιας και είχαµε 
προµηθευτεί έντυπο υλικό και δώρα από τον δήµο Καβάλας, ενώ σε συνεργασία µε την Αντιπεριφέρεια 
Πολιτισµού και Τουρισµού θα προσφέραµε τοπικά προϊόντα της περιοχής µας –κάτι που τελικά δεν έγινε. 
Στο ξεκίνηµά µας, πραγµατοποιήσαµε επισκέψεις στην παιδιατρική αλλά και στο Ίδρυµα Προστασίας του 
Παιδιού «Άγιος Γεώργιος» (πρώην Παιδόπολη). Πλέον, έχουµε κρατήσει επαφή µόνο µε το δεύτερο, ενώ 
στην παιδιατρική πραγµατοποιούµε επισκέψεις την περίοδο των γιορτών.  
 
 
Σας ευχαριστούµε εκ των προτέρων για το ενδιαφέρον σας. 
 
Για τους Παραµυθάδες! 
 
Μαρία Παπακωνσταντίνου     Χρήστος Π. Τσίρκας 
Πρόεδρος του ΔΣ      Αντιπρόεδρος του ΔΣ 

 
  


